

Poštarina plaćena u gotovom.  
B. Topola, 1933. október 1.



BAČKA

Musaeum Bachense

Subotica

# TOPOLA ÉS VIDEKE

ELŐFIZETÉSI ÁR: egész évre 50 din., félévre 25 din. negyedévre 12 és fél dinár.	Főszerkesztő: Dr. Sztakity Szvetozár	Megjelenik <b>v a s á r n a p</b> Egyes szám ára 1 dinár.	Előfizetési ár külföldre: 1 évre 75 dinár, félévre 38 dinár negyedévre 19 dinár
---	---	---	---

## Sárga folt

Az első dér már megcsipte a leveleket melyeknek gyönyörű smaragdöblőjére sárga foltokat festett a közeledő vénasszonyok nyara.

A nap már nem süt, csak cirógat langyosan, mint puha keze a hervadó szépségnek aki most álmodja vissza eltűnt fiatalságát.

A nap már nem éget, csak melegíti öszülő szívünket és amint napról napra korábban festi vörösre munkától verejtékes, gondoktól sápadt arcunkat a nyugati égbolt skarlátja úgy hosszabodik a hűvösödő éjszaka.

A nap fénye nem vakít, csak ragyogtat s ragyogó fénytáncot jár a csillogó ökörnayálon, mit az őszi forgószelek szóttek a bogáncsok közé, aurlók és aszatok levelei fölé.

Az ökörnayától csillogó bogáncsot az ősz csatódott menyasszonyává díszítik az angyalok. Pirosba járszó fejét ragyogó ezüst fonálból font fátyol díszíti és miközben nyílló virágját az ősz dere csókolgatja halványra, kapaszkodó karjaival igazi szerelmét a nyarat tartaná vissza.

A gyujtoványfű virágozik, az ökörfurkóró és újra a gyermekláncfű is miat többi virága is az aranylő ősznek.

Tikkasztott még a kánikula, mikor a gólyák vándorutára keltek, de a kiszáradt mocsarakból eltűnt a béka és a vízisikló s így korán vándorolt szebb hazába a gilicsmadár.

Az ózia bizony a fecskék is elpályáztak már és nevető csicsérgésük hiánya végérvényesen jelzi mindenkinek a hivatalos ősz, amely ime ránpirosodott erdőn mezőn.

Az élet utolsó nyüzsgése szorgoskodik a bácskai sikon, ahol dolgoz munkáskezek nyomán ropog a letört kukoricacső, peng a sarló a szálerdőben és feketén fordul a rög az eke nyomán, amely új kenyér alá porhanyítja a talajt.

A jó öreg szőlőshegyeken folyik a must. Nagyhasn hordókba csurog bőséges leve és miközben nyikorgó szavát

hallatja a szőlőprés felhangzik a szüretes őz vig dala.

»Bekapáltuk szőlőinket.»

A magját hullató vő diófától hosszú doronggal szedik el azt a kevés termést, amit nem volt hajlandó eddig átadni gazdájának. Hej pedig hányszor takarta el az égető napágarat a maszatos kis lurok elől akiknek sőtőlől maszatos arcán vígan megült a szemtelen légy.

A bős nimrodok is kikiárnak már a természetbe és miközben inál a gyorslábunyl és a vezérel falrebben a rög foglya, durrog a kétécsővű mordály hangosan jelezve a megijedt tapsifülesnek, hogy lekerült róla a törvény védőkeze.

Dal nem kél a tisztuló alföldi rónán. Csöndes haldoklás ül meg a lecsendesült néma őszi tájon s a lassu elmulást példázza a hulló falevél, hervadó virág, e'subánó vándormadár, a természet minden díszének fonséges pusztulása.

Nemsokára ide huznak és szakról a vadludak is s velük együtt az őszi kődök, amikor homályba von mindent az imbolygó sűrű, szürke pára.

Az ősz ma illik hozzánk. Soha szebb n talán, mint most, soha igazabban mint a mai háborúól pusztult, békétől feldult világban, ahol vonaglik a jóság, elmúl a szeretet és vérszegény csenevészé servend a részvét.

Megröggyanó léptekkel cipele korunk terhét az élő, kire keitős keresztet rakott a szerencsétlen csilagzat, amely alatt született és nem élet, lassu hervadás csupán ványadt léte, mint odakün a csöndes, szomorú, aranyágyra terült ősz haldoklás.

És az ősz után egyszer megjön a Tél is. S miközben hetet kondul az Urangyala, kézbe kerül kalapom és elgondolkozom, megjön, egészen biztosan!

(tm)

## Királyok találkozója

Alekszandar király és Mária királyné a szinajai jubiláris ünnepségekre Romániába utaztak, ahol Károly román király vendégei voltak. Az ünnepségekkel kapcsolatosan a

kisántánt külügyminiszterek tanácskozását is megtartották meiyen egyiben a két uralkodó személyesen is részt vett.

## Báni elismerés a fősolgabirónak

Matkovics Dobrica dunai bán Suboticáról jöveit Bácska Topolát is érintette ahol látogatást tett a fősolgabiróságon. A bán a látottak és ta-

pszáltak felett legnagyobb meglepedését fejezte ki Rácsics M. G. vra fősolgabirónak.

Rövid ittartózkodás után a bán továbbutazott Noviszádra.

## A községi választások

Nagy agitációk voltak az elcsült héten Bácska Topolán. A Jugoszláv Nemzeti Párt kebelében két csoport küzd a községi választásokon. Az egyik Markusev Milán pártja melynek a legnagyobb esélye van Ennek a pártja 24 én vasárnap d. e. 10 órakor tartotta nagy gyűlését a község háza előtt, ahol a nagyszámu megjelentek hatalmas éjjenzéssel fogadták a gyűlést megnyitó Dr. Pletikozity Andrija köjgyász, aki hatalmas beszédében méltatta a listavezető Markusev Milán évi zedés érdemeit Ezután főórás beszédében Markus v Milán vázolta a jelenlegi helyzetet és kérte a választók bizalmát. A nagyszámu megjelentek zajos tapsal és éljenzéssel fogadták vezérük szavait, akit Milojevics Zsika és Béniš István talpraesett

beszéd i után zajos ovációban részesített a tömeg.

Ugyancsak vasárnap d. e. fél 12 órakor a Dr. Hadcsy szobor előtt tartotta az ugynevezett Jablonzski párt is gyűlését. Itt Kiskároly János cipészmeister Dr. Sztákics Szvetozár, Bogdánovics Luka és Fehér G. va tartottak beszédeket amelyek közül különösen Bogdánovics Luka beszéde vált ki aki jól felépített érveivel mély hatást keltett. A megjelentek itt is a legnagyobb rendben hallgatták végig a szónokokat. Az első népgyűlésen Bicskei István szabó annyira belebeszél a szónokok szavaiba, hogy a csendőrség a tömeg haragja elől bevitte a rendőrlaktanyába és csak a gyűlés után eresztette ki. Ettől eltekintve egyéb incidens nem történt.

## Rendelet a kölesönt ígérő szövetkezetek ellen

A bánii hivatal egyszert. 16 i rendelete foglalkozik a horvátorsági és szlovéniai ugynevezett »hitelszövetkezetek» ügyével és a rendeletben a legszigorubbán megtiltja hogy ezen szövetkezetek részére tagokat szerazzenek és hogy ilyen tagszerzés céljából ügy-

nökök működhessenek a Dunabánáság területén.

A rendelet indokolása szerint ezen hitelszövetkezetek minden reális alapot nélkülöznek és nem valók másra mint a súlyos anyagi helyzetbe került egzi ztenciák megfévesztésére.

Megállapítható — folytatja az indokolás — hogy azon a vidékeken, ahol a tagszerzések megindultak, valóban törtétek egyes hitelfolyósítások, de ezek csak a szükséges reklámot szolgálták, hogy legyen

mire hivatkozniok. A rendeletből csak egy maradt ki. Nem állapítja meg, hogy melyik hitelszövetkezet kétes és melyik nem.

## Teljesen díjmentes ellátás a magyar tanítóképző hallgatóinak!

Dr. Szántó Gábor a szentai kerület magyar képviselője végérvényesen biztosította a magyar tanítóképzés megindulását. Eddig már husz jelentkező felvételét intézték el végérvényesen míg a többi jelentkező ügyét is hamarosan kedvezően intézik el.

Dr. Sztankovics Radenko közoktatásiügyi miniszter közölte Dr. Szántóval, hogy október 2-án megkezdődik a tanítást a beogradi magyar tanítóképző.

A tanítóképző elvégzése biztos megélhetést jelent, tekintettel arra, hogy az ország

magyarlakta vidékein máris nagyon jelentkeznek a magyar tanítók hiánya.

Dr. Szántó Gábor agilis munkájának tulajdonítható az elért jelentős siker melynek legeredménye, hogy

*a teljesen szegénysorsu hallgatók számára díjmentes teljes ellátást biztosítottak a konviktusban.*

Október 2-áig egyébként még lehet jelentkezni a magyar tanítóképzőbe Dr. Szántó Gábornál, akinek a felvételhez szükséges okmányok is átadhatók.

## A száva áradása

A szlovén hegyekre zuduló hatalmas esők annyira felduzzasztották a Szávát, hogy Záhreb környékén több helyen nem bizonyultak a gátak elég erősnek és számos falu víz alá került. Strnac, Narda és Tipkopoljana községekben a házak padlásáig ér a víz. Záhreb városa hatalmas erőfeszítés után megmenekült és ott már nincs közvetlen veszély. A dobropoljei völgyekben 30 mé-

ter magas a víz állása és a sztruzai katolikus templomnak csak a keresztje látszik.

A környéket a víztől körülvevett házak lakóinak kétségbeesett segítségkérései töltik be. A csónakkal való mentési munkálatokban különösen egy nyomdász vált ki, aki egymaga husz családot mentett ki a mindent elnyelő árból. A két bánsgó árvízszujtotta lakói iránt általános a részvét.

## Hatvan éves per

Lesseps Ferdinánd hatalmas művét, a Földközi és Vörös tengert összekötő Szuézi csatornát jelenleg a Szuézi csatorna társaság kereli melynek főrésztulajdonosai az angolok és ezek közül is maga az angol állam, mely egyedül 44% ban van érdekeltve. Az eredeti csatornaépítési tervet azonban Dufour Ferenc Albert kereskedő vetette fel, aki egy német, osztrák és francia társaság megbízásából egy Ausztriában élő olasz mérnökkel el is készítette a szükséges terveket. Közben azonban Lesseps Ferdinánd egy fizárolag francia társasággal hozzáfogott a nagy munkához és megépítette a Szuézi csatornát, amely sok ezer mérfölddel rövidíti meg az Indiába vezető utat.

A csatorna maga miot üzlet is nagyszerű vállalkozás, mert a beállott rossz gazdasági helyzet ellenére is 1931-ben 972 millió aranyfrank, 1932-ben pedig 835 millió aranyfrank volt a forgalma. Osztalékot pedig nem kevesebbet mint 52% ot fizet.

Érthető, hogy a kiscsánizott német és osztrák érdekeltek, akik egész befektetett pénzüket melyet az előkészítő munkákra adtak elvesztették, perrel fordultak a párisi bírósághoz kérve kártalanításukat. A hatvan éve folyó pert melyet a világiárában alatt szüneteltettek, most ismét folytatják. A per érdekessége, hogy a német és osztrák felek Poincaré bizák meg annakidején képviselőtükkel.

## Agrárvonati

Október 14-én indul a dunabácsági kisgazdák monstre küldöttsége Beográdba, hogy a földadó leszállítását, a földműves adósságok haladék nélküli rendezését és az érvényben lévő állategészségügyi tör-

vényeknek a méltányosság határáig való enyhítését kérik. A külön vonatokon utazó kisgazdák az utért Beográdba és vissza mindössze 42 dinárt fizetnek.

## H I R E K

### A szomorúság.

Hogy honnan száll le néhanem tudom De könnyes fátyla halkán rámborul, Ilyenkor fáj az aranyszínű erdő. A köd, a csad, a tovaszálló felhő, Fáj az élet és sírok botorul,

Fáj a gyengéd szó, meleg szín aszépség, Fáj, hogy vagyok s hogy egyszer nem leszek,

Fáj az ébredlét, kínoznak az álmok, Minden emberen rut álarcot látok S mögötte fájó, bus lélek remeg,

Azután elszáll, S mosolygva nézem: Be szép az élet! És tovább megyek, De a lelkemben valahol bent, mélyen, Bár az utam tündöklök a naptényben Egy bánatos hur még soká rezeg.

(—)

## Lausitz

Szászország hatalmas gyártelepei és szép városai mellett többek között még arról is híres, hogy a török elő menekülő szerbek ott telepedtek le végleg és hosszú vándorlás után Lausitzban alapították meg a legészakibb szerb várost.

Nagyon fogékony volt a letelepült nép új hazájában és hamarosan a germán alaposággal tömören megszervezett szerbeknek a muzeumtól kezdve a színházig, társadalmi szépirodalmi egyesületekig és saját napilapokig mindenképp megvolt. Szabadon fejlesztették nemzeti kulturájukat és Szokol egyesületeik szabadon működhettek.

Igy ment ez évszázadokon át. A világ is felfigyelt a lausitz szerbekre és Sumádiában csakugy mint a kies Likai fensíkon büszkén gondoltak arra a százezernyi testvérre, akik az anyaföldtől messzekerülve mégis oly fenn hirdették fajuk életrevalóságát.

És jött Hitler, Lausitzban tilos lett a szabad újságírás, a hangos beszéd, az anyanyelv szent joga megcsorbult és székénybe kényszerült a piros szokol ruha. Az egész művelt világ felszisszent a drákói kéz esztelen csapásaira. Oroszok, csehek lengyelek emelték fel tiltakozó szavukat Lausitz mellett, de ugylátszik hasztalanul.

A lausitz szerbek végső elhatározással a Népszövetséghez szándékoznak fordulni.

Elég rosszul. A genfi sóhivatal katzenammeros szónokainak ugyan kapóra jönne a hálas téma és a kissebbségi törvények citálásával igen hatásosan tudnának békebabérokat fogni, de végül is minden maradna ugy, ahogy azt a mázolőségéd-kancellár átfestette. A népszövetségi oroszánt már régen eunuchá faragták az acsarkodó babák és mintahogy nem ijed meg senki a köhögő bohától, ugy marad minden hatás nélkül az is ha az oroszlan csicsereg.

Luizitzban pedig ne felejtsek el azt a régi jó mondást, hogy segíts magadon, az Isten is megsegít. Csak ugy tovább, ahogy eddig évszázadokon át jó volt. Hitler jött Hitler majd ellétrázik is.

Halálkozás Sulyos és megrendítő csapás érte Ber S magabonakereskedőt. Felesége szül. Adám He éa hosszas betegeskedés után 74 éves korában meghalt. Temetése csütörtök déu óra 3 órakor volt, azon részt vett az egész közönség felekezeti külömb-ség nélkül.

Drága az áram. Szabotica után most Noviszádon is tiltakoznak a fogyasztók a drága áram miatt. A noviszádi mozgalom vezetői vasárnap délelőttre nyilvános gyűlést hívtak egybe, amelyen követelni fogják az áram árának leszállítását.

Esküvő helyett halál. Mihajlovits Mileva jómódu vukovári leány hónaspokkal ezelt szubotcai rokonaihoz jött első vőlegényét felejtetni, akivel a hozomány kérdése miatt nem tudtak megesküdni. Pár héttel ezeött újabb kérése akadt a rendkívül csinos lánynak, akit a család már csak azért is nozza akart adni az újabb jelentkezőhöz, hogy Mileva megelőbb felejtse régi szerelmét. A család beavatkozása annyira elkeserítette a leányt, aki titokban még egyre várta régi szerelme visszatérését, hogy mikor kedden haza kellett volna utazni Vukovárra az esküvőt előkészíteni, hétfőn este 9 órakor kiment Pa-lisra és a tóba ölte magát. A szerelme szerencsétlen ádozta iránt általános a részvét.

Hindenburg elnök szüetése napját október 2-ikán egész Németország fényes ünnepekkel üli meg.

Benyújtották a listákat. Ugy a Markurev, mint a Jabolonszki listát a héten benyújtották az itteni járásbíróshoz. Most már közzéteszik a jelöltek névjegyzékét és megindulhat a küzdelem. Mindkét részen erősen felkészültek a harcra, éppen ezért

az eredmények meglepetéssel is szolgálhatnak. Egy rövid, de küzdelemnek teli hét megmutatja, melyik párt tudta jobban megszerezni a választók táborát.

Halló!

**Tánciskola áthelyezés.**

**Landau Géza**

**tánciskoláját a**

**Tölgyesi Pál**

**ur ujjonnan**

**éplített par-**

**kertés tánc-**

**termébe**

**helyezte át.**

**Külön bejárat**

**a kapu alatt.**

Lóvásár B. Topolán. Október 4-én — mint azt már közöltük olvasóinkkal — katonai lóvásárló bizottság fog kiszállni B. Topolára amely megfelelő hentes és hámos lovakat vásárol 25000—45000 dináros áron. A bizottság kizárólag csakis tenyésztőktől vásárol.

Ezer ha'ott a következőképpen eddig a mexikóitámadásoknak mely huszezer családot tett teljesen hajléktalanná. A kibírdetett ostromállapot alspján eddig hat fosztogatót kivégeztek a rend fenntartására kivézényelt csapatok. A szerencsétlenség áldozatai a nagy nélkülözések következtében teljesen kimerültek, ugyanolyan járványok kitérésétől tartanak.

Örült az uccán. Mint a jász-tomici (módosi) elmeógyógyintézet jelenti, Bata Ferenc volt topolai asztalos aki ön és közveszélyes örült egy óvatlan pillanatban megszökött onnan. Mint-hogy az uccára került örült a jelek szerint Bácska Topola felé vette az útját a rendőrség éber szemmel várja a szerencsétlen élőhalottat, hogy visszaszállítsák az elmeógyógyintézetbe.

**Tűz és víz.** Vasárnap este kigyulladt Csernai Lajos bognármester nádfedeles háza. A nagy szélben félő volt, hogy a padlásán nagymennyiségben felhalmozott faanyag által is bőven táplált tűz átterjed a szomszédos házakra is. Az önfeláldozó oltási munkát ezuttal is erősen hátráltatta, hogy a motoros tank nem jöhetett ki idejében, mert a község sofförje három kilométerre lakik a község házából. Az általános felzúdulás érthető is a lakosság részéről, mert hiszen lehetne az a tank állandóan a tüzőltő laktanyán is és a sofförnek lehetne színtén hely adni a tank mellett. Van motoros tankuk és még se nincs.

**Kenyérgyár B. Topolán.** Singer József malomtulajdonos főutcai házában egy teljesen ujjonnan épülő kenyérgyár kezd el legközelebb működését, mely hivatalosan lesz olcsó és jó kenyérral ellátni különösen a munkás osztályt.

**A Reishtag felgyújtója.** Van der Lubbe teljes beismerésben van. A hollandi származású go-

nosztevőnek évekként elzöltt egyébként Beogradban is meggyült a baja rendőrséggel egy valuta lopásból kifolyólag. A lipesei legfőbb bíróság ítéletét egyébként világszerte nagy érdeklődéssel várják.

**A Markusev Milán** párt vezetői vasárnap délelőtt 11 órakor tartja meg nagygyűlését a község háza előtt, vagy rossz idő esetén a Polyák vendéglő nagytermében.

A csantaviri vásár. A vasárnap megtartott őszi csantaviri vásár váratkozón felül jól sikerült, noha — a lovakon kívül — csakis a topolai járásból lehetett állatokat felhajtani. Az állatvásáron a jószágok mintegy nyolcvan százaléka cserélt gazdát elég türelmes árakon. A kirakodó vásár azonban ezuttal sem sikerült.

Montmartrei éjszaka a címe annak a pazar kiállítású pantomimnek, melyet táncrövidéskeivel és néhány nevesebb műkedvelővel Landau Géza táncművész magravez. A párisi bohémvilág találkozás a montmartrei csapásokban olyan hálás téma, amely méltán leköli mindenki figyelmét. Érdekes történet párosulva a pazar táncokkal elsőrendű szórakozást biztosítanak. Az őszi topolai színházi idénynek kétségkívül a Montmartrei éjszaka lesz a legnagyobb eseménye.

Aratási és szüreti hálánap Németországban Hitler és jöbbelsi személyes közreműködése mellett országos aratási és szüreti hálánapot tartanak, melyet a régi szarmán vallás emlékére rendeznek meg az évezredek szer-tartás természetesen nem marad a régi. A túőbbség csak annyit, hogy most rádió, repülőgép tűzőltő zenekar és tűzijáték is lesz. Olyan ez mint a régi biaska, amelyiknek kétszer csináltak új pengét és egyszer új nyelet. De azért még mindig a régi.

**Gazdák! Figyelem!**

A landóan raktáron tartok

**Pestis**

**Orbánc**

**Typhus stb.**

**Sertés és baromfi oltó**

**szereket.**

Feltétlenül tegyen kísérletet

**Langhof László**

»Magváltó« gyógyszer-tárába

Meglopták a csantaviri vásáron. Nagy József b. topolai papucos mestertől a csantaviri vásáron ellopták 15 pár papucsot és egy vízmentes ponyvát. A tolvajnak még ez ideig nem sikerült a nyomára akadni. A nyomozás a tolvaj kézrekerítésére még mindig folyik.

Vatikán és Oroszország. Ellenőrizhetetlen hírek szerint a Vatikán felakarja venni a diplomáciai összeköttetést Oroszországgal. Ez rendkívüli esemény lenne két legellentétebb világfelelősként Oroszország nem imr egyáltalán vallást, tehát kinek és milyen szabadságot biztosítana ezután az országban? Az csak nem hisszük el, hogy az ottani vezetők megjőzandtak és az Isterben, vallásban hinnének ezután, vagy szabad mozgást biztosítanának bármely vallás követőinek. Ez csak

világesemény lenne, hogy az Isten helytartója felvenné a diplomáciai viszonyt a pokol földi helytartóival.

**Menyasszonyi**  
**koszorúk és fátylak**  
**legolcsóbb**  
**beszerzési forrása**  
**Szalmánál**  
**a Fő-utcán.**

Büntetik az engedély nélkül dolgozó iparosokat. Az utóbbi időben lábra kapott a mesterek között az, hogy iparengedély nélkül dolgoznak, különösen a nemrég felszabadult egyének dolgoznak így. Ezzel konkurenciát csinálnak az engedéllyel rendelkező mestereknek, olcsóbban dolgozhatnak, mert nem fizetnek adót, házbért, segédet stb. A topolai főszolgabíróóság erélyesen fellépett a kontárók ellen és egymásután bünteti őket. Legutóbb három szekiesi, illetve feketicei ácsmester és három közvetítő egyenként 800 dinár pénzbüntetésre ítélt. A büntetés nem fizetés esetén 10 napra változtatható át.

A fülön csipett álszent. A csendőrség letartóztatta és az ügyészségnek átadta Sefcsik József szubotical ügynököt, aki templomi kegyes-zerek eladásával foglalkozott és közben olyan házaknál ahol nem voltak otthon mindent elvitt ami elmozdítható a kezébe esett.

Kontár? Vagy nem kontár? Denhof József műasztalos feljelentést tett a főszolgabíróóság-nál, hogy Presburger Károly kárpitos iparengedély nélkül munkát vállalt. A kedden megtartott tárgyaláson Presburger László Ferenc kocsifényező és kárpitosal igazolta, hogy ha vállal is munkát azt mindig a László Ferenc vállalta, mert ő ott mint segéd dolgozik. A felmentéssel végződött tárgyalásnak azonban az uccán folytatása lett amennyiben László Ferenc aki mostoha fia Denhofnak összehozóalkozót mostoha apjával és a szóváltás hamarosan tellegességgé fajult. Dr. Frank Miklós ügyvéd útján mostoha fia László Ferenc ellen a büntető feljelentést megtette.

**Kóbor cigányok.** Ez épen nem kívánatos népfaj rendkívül elszaporodott a környéken és mindennap nagyobb veszedelmet jelent az országot a járóké- lőkre. Mindennap olvassuk, hogy az országuton haladó utasokat megtámadják, elrabolnak tőle valamit, azonkívül alaposan el is verik, sőt gyakran sgra is vete-mednek több esetben. Ez felháborító. Ezek ellen tenni kell valamit, mert életveszélyt jelentenek. Minden újság, de a lakosság is követeli, hogy a hatóságok, csendőrség, rendőrség tegyen valamit ellenük, tisztítsa meg a környéket a főösleges elemektől, mert napról napra merészebben lépnek fel a védtelennel szemben. Kint kóborolnak a kukoricák között, megtámadják az em-

bereket, bemennek a községekbe, betöréseket kísérelnek meg. Megkell tiltani, hogy keresztül is vonuljanak a községeken. Maradjanak a saját falujukban, ahol könnyebben ellenőrizhetők.

**A lopott sertés.** Fekete Imre szentái uti tanyáján Szokolai József harmadostól vasárnapra virradóra elloptak 11 drb. féléves malacot. Az azonnal megindított nyomozás szálai Budanec József csantaviri gazda tanyájára vezettek, ahol sikerült is négy malacot megtalálni, melyeket a meglepett gazda átlítólag egy ismeretlen fiatalembertől vett meg. A lassan tisztázódó ügyben így rövidesen szenzációs letartóztatás várható miután a csendőrség a gazda vallomásától függetlenül erélyesen tovább folytatja a nyomozást.

**A reumatikus bajok**  
**öreg embereknek**  
**megkeserítik öreg**  
**napjaikat.**

Mindazoknak, akik reumatizmusban, csontbántalmakban, oldalnyílásokban, isiásban, fogfájásban, fejfájásban szenvednek, szenvednek, masszázst ajánlatos. Masszázst ALGA A L G A szolgál. Az ALGA VALA való masszázst felüldti Önt.

**„ALGA“ kapható mindenütt üvegenként 14 dinárért.**

**Az amerikai infáció.** Mint Amerikából hírlik az amerikai kormány a számottevő gazdasági körök elhatározták, hogy Amerika áttér nyíltan az infációra. Ha ez igaz, ugy a dollár további értéése várható.

**Még egy kis alagút.** A spanyolok már régen foglalkoztak a Gibraltár szoros alatt építendő alagút tervével, melyen keresztül vonaton és autón lehetne Európából Afrikába menni. Most a franciák is meglepik a világot egy alagút építésével. Arról van szó, hogy Franciaország és Európa legmagasabb hegyét a 4815 méter magas Mont Blancot (fehér hegyet) átfurják és ezzel lényegesen megrovidítik a déli államok felé vezető utat. A 12 kilométer hosszú és körülbelül 14 méter széles tervelt alagutat a vasúton kívül magán autók is használhatják. Az építési költségek az eddigi számítások szerint 400 millió frank körül mozognak.

**Becsületsértés.** Sinkovity Kálmán csantaviri földbirtokos becsületsértő kifejezéseket használ; többek jelenlétében Szabó János magánhivatalnok ellen, amikor az végrehajtás fogamatossítása végett nála megjelent. A topolai járásbíróóságnál Risztity Radivoj járásbíró tárgyalta a becsületsértési pert és a bizonyítás befejezése után Sinkovity Kálmánat 5000 din. pénzbüntetésre és 730 din. parköltségre ítélt. Az 5000 din. pénzbüntetés nemfizetés esetén 80 napi elzárásra változtatható. Sinkovity fellebezést jelentett be.

**Községi előljáróság okt.** 1-én déjután 3 órakor elfogja adni a fűvet a nyekertben árverés útján.

### NAGYTONKINO

Szombat, Vasárnap 5 és 8 órai kezdettel

IVAN MOZUHIN fő szereplésvel

### SEREGANT X

vagy

### Az ismeretlen hős

Képek a légiók életéből 8 felvonásban

A 15 év után hazatért fogoly életregédiája

**Jön!**  
MINDENT A SZERELEMÉRT  
**Jön!**

### A Bakay-Jazz

legujabb sláger.

Szenes - Szántó:

Hapták! Tisztelet a

szesznek . . .

Fox.

Refr.

Hapták! Tisztelet a szesznek  
Egyszer még jobb viszonyok lesznek!

Hapták! Tisztelet a nőnek,  
Amíg fejünkre nem nőnek.  
Az se baj, ha kegyed el ver,  
Ugy se lesz belőlem rendes ember.

Hapták! Tisztelet a szesznek.  
Igyunk hát, az angyalait!

A szolgabíróóság értesíti a motoros jármű tulajdonosokat, hogy a motoros járműveknek a felüvizsgálata és a soffőr vizsga október 1-én reggel 8 órakor lesz Szaboticein megtartva.

A községi elöljáróság október hó 2-án d. e. 10 órakor a község háza tanácstermében árcéjtés útján ki fogja adni a Paenkerova és a Dositejeva utcában építendő átjáró hidat. Az érdekeltek megjelenhetnek az árcéjtésén.

### Aki vérszegény, sápadt, élv agy-talan

adjon annak vérerősítőnek ENERGIN T. A gyermekeknek üdülésül 3 kis, felnőtteknek 3 nagy kánállal naponként

**„ENERGIN” kapható minden gyógyszerárban félliterenként 35 dinárért.**

**Rendőrségi hírek.** Basics Lajos szuboticeai és Agyal Erzsébet csantaviri illetőségű egyéneket a rendőrség illetőségi helyeikre toloncolta. — Sudijan István szegedi illetőségű egyént, ki utlevél nélkül lépte át a jugoszláv magyar határt a rendőrség letartóztatatta és átadta a szuboticeai határ rendőrségnek, honnan illetőségi helyére toloncolják.

## A képviselő testület utolsó ülése

Pénteken délután tartotta meg utolsó ülését az eddig működő községi képviselő testület. A tárgyszorozaton nem szerepeltek fontosabb dolgok, azonban Dr. Pietikoszity Andrija főjegyző záróbeszédében kiemelte a képviselő-

testület példás és komoly munkáját, igen mély szavakkal emlekezve meg Markusev Milanról aki bírói munkájával kiérdemelte az osztatlan elismerést

Vigil Markusev Milan néhány szóval bezárta a gyűlést.

**A Jablonszki Etemér párt** vezetői vasárnap délelőtti 9 órakor nagy gyűlést tartanak a Hadzsy utcán öltői tóron.

**Vásár Topolán.** Most vasárnap tartják meg Topolán az ezid i negyedik országos vásárát, melyre természetesen mindenfelől jörszág felhajtható. Ez lesz az utolsó topolai vásár az idén.

A novisadi munkás kimagrai választási névjegyzék közszelére van kitéve a jegyzői irodában október 4-ig, ahol az érdekeltek megtekinthetik.

**A legjobb és legolcsóbb napilap a Reggeli Újság korán reggel házhoz szállítva fél dinár.**

**Dohány a piacon.** A heti piacra Hajagos Ferenc és Barsi József csantaviri dohányesemlések nagyobb mennyiségű dohányt hoztak eladásra. A sz. m. f. pénzügyőrök észrevették őket és elfogták mindketőt. Az eljárást megindították ellenük.

**Megágotta magát** Rác Vilmos csantaviri cigányprimás egy lakodalomból illaminált állapotban tért haza és égő cigartával feküdt az ágyba, ameytől az agyanaü meggyalladt. Rác súlyos égési sebeket szenvedett.

A modern idők minden kővetelményeit megfelelő

### Diana fogkrém Langhof László

„Megváltó”

gyógyszertárban kapható. Nagy tubus 12-dinár Kis tubus 7-dinár.

**Csantaviri rövid hírek.** Kovács Sándor és özvegyét az országuton kőbri cigányok késékek botokkal megtámadták. A vakmerő cigányokat egy véletlenül arra haladó legény-társaság zavarta szét. Az eset nagy izgalmat kegett a községben és követelik, hogy a kőbri cigányoktól távolítsák meg a környéket, mielőtt még nagyobb baj nem esnálnak. Kozmanovics Katalin kereskedőnél ismeretlen tettesek beszkartak ünni, de megzavarta őket a tul jdanos — A csantaviri ipárokat egymásután bünteti a szolgabíróóság, mert iparengdély nélkül dolgoznak. A heten Szalvócs Sándor cipész, Ignanovics Luka kalapos 10-10 napot, míg Pintér Szilveszter 2 napot képtel bün-

tetésül. — A kőbri cigányok újabb betörési kísérletekkel foglalkoztak Csantaviren meg két helyen Kulcsár András házában ügyvéggel kivágták az üveget, mire a gazda felbőrdt. Eire a cigányok elmekültek. Kis Timót házában szilvén betörést kíséreltek meg, de az arra haladó ifj. László Péter megzavarta ebébeli munkájukba. — Kozma Kálmán toronyi lator udvarából ismeretlen tettes ellopta a másnapi ebébre szánt kővet kacsát. A rendőrség csakhamar kézre kerítette a tettest Tumbász József személyében. Tusbász Kozma alkalmazottja volt és szánt kővet a kacsát, hogy mulkságra legyen neki pénze, mert minden szőcséba akart menni.

### Országos vásárok:

Zabljai október 1.  
Grubi-napolyai „ 4

**A Suboticeai Szt. Rokus Temetkezési Egyesület** amely már 90 éve fenn áll közhírré teszi hogy visszefel fogat a Fővetkező öblázat szerint:  
ha 3 hó-tól 12 hó-ig fizetett 400 D.  
„ 1 évtől 2 évig „ 800 „  
„ 2 „ 3 „ „ 1200 „  
„ 3 „ 4 „ „ 1600 „  
„ 4 „ 5 „ „ 2000 „  
A tagsági díj havonta 24 D.  
Közeli bbi fölvilágosítással szolgál:  
**Szép János**  
borbély főúca.

### B. topolai község anyakönyvi hírei:

Születések:

Szabó Erzsébet apja Imre, Lepvai Gyula apja László Soós Mihály apja István, Soós István apja István, Mészáros Ferenc apja Erzsébet, Látics József anyja Regina, Látics Ilona apja Ferenc, Kovács Erzsébet apja Ferenc.

Házasság

Üveges István feleségül vette Szpisjak Annát, Szalai István — Abrahám Veronát, Nagy János — Hank Erzsébetet.

Halálozás

Soós István 3 napos, Soós Mihály 5 napos, Kovács Antal 56 éves, Kurin Katalin 93 éves, Adám Helena 73 éves, Gálies Erzsébet 26 éves, Závódszki István 14 hónapos.

**A b. topolai st. község anyakönyvi hírei.**

Születések:

Farkas Erzsébet apja Imre, Látics József anyja Regina, Mészáros Ferenc anyja Erzsébet.

### Házassági

Üveges István feleségül vette Szpisjak Annát, Szokola Gyula — Lality Amáliát, Szalai István — Abrahám Veronát, Nagy János — Hank Mária.

### Halálozás

Soós István 2 napos, Kovács Antal 56 éves, Kurin Katalin 93 éves, Soós Mihály 5 napos, Gálies Erzsébet 26 éves.

### Tőzsde.

Uj buza	D	101-103
Kukorica	„	63-65
Zab	„	52-55
Arpa	„	62-65

### Köszönetnyilvánítás.

Fájdalomtól megtört szívvel ezennel fejezzük ki mélyesges halánkat mindazoknak, akik felejthetetlen drága jó ferjem édesapánk és testvérünk

### Kovács Antal kisbíró

elhalálózása alkalmával kimondhatatlan fájdalomkon osztoztak Fogadják leghálásabb köszönetünket vigasztaló szavaiért és a temetésen való megjelenésükért Különösen köszönetet mondunk a kisbíró társainak a ravatálatra kelezett koszoruért és mindazoknak, akik virágadományakkal mély fájdalmunkat együttérző méleg szívükkel enyhíteni igyekeztek és drága halottunkat utolsó utján elkísérték.

B. Topola, 1933 szept 25.

Özv. Kovács Antalné szül. Bodor Julia és gyászoló családja

Bábi Lajos háza a főúcaán eladó, Bácska Topola.

Eredő ház, Keresztúccában 93 szobos ház eladó. Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban

A bonenseket állandó lakásra és étkezésre felvesz. Kozma Mátyás Kr. Petra. Ocl (főúca) 81.

12 kvadrát föld a hegyi uton eladó érdeklődni lehet Goldmajr ma.óban.

Jókarban levő Meidengar vas-kályha eladó Ozorák Péter-nél főúca.

Eredők használt 18 soros kanalas vetőgépek és egy luku új kukorica morzsolók jutányos árcéjt Kócai Elek géplakatos Bácska Topola.

Özv. Truziaszky Mihályné háza a vásárúren eladó.

Paradicsomos üvegek eladók Cím a kiadó hivatalban.

3 lán 5 kvadrát föld a nagytemető mögött kiadó, 3 lán föld a hegyi ut mentén kiadó vagy eladó. Érdeklődni lehet Hatvani Máté-nál.

IFJ. SCHNEIDER D. cégnél.

IFJ. SCHNEIDER D. cégnél.

**A Jugoszláv Nemzeti párt hivatalos listájának**

**Markusev Milán**

**a község általánosan megbecsült eddigi bírója a listavezető**

Markusev Milán, Bénéis István, Balog Sándor, Mitrasinovic Ninkó, ifj. Ugrai János, Manhardt Bálint, Bacsa András, Német Gergely, Marinović Ivo, Mercel Mihály, Dr. Pletikoszics Andria, Toth Isaszeghi János, Zsivkovity Mileta, Kisimre Károly, Rajcsevics Jován Gyantár Antal, Toth János Ober István, Vukovics Szimo, Dósa Károly, Dr. Boschán Samu Szikora Péter, Kisimre János, Illés András, Vojcsena István, Burcsár Pál, id. Rác Pál, Serdár Ferenc, Szitágyi Ferenc, Dr. Gerovics József, Kovács József, Soltis Elek, Kopilovics Mihály, Szabolcski József, Fontányi Félix, Linder Elek.

**Póttagok:**

Tölgyesi Ferenc, Sulyok Lajos, Tóth József, Savić M. Német cs. János, Tomik János, Holovics Mihály, Dudás Pál, Rak Antal, Orlics Péter, Bacsa Antal, Vinnislinszki János, Csovcics Iso, Sic Ádám, Becskei Pál Ernyes Pál, Német János, Barna Bálint, Fontányi Imre, Csovcics Stanisa, Brindza Károly, Egri Mihály, Vojcsena Lajos, Milosavljevc Mame, Manics Márko, Varga Dezső, Antal József, Kereskedő Kálmán, Ádám Antal, Vojcsena Mihály, Udvardi Antal, Pajzer István, Rafai István, Sipos Mihály, Ripczó Ferenc, Sztanlics István.

**Jablonszki Elemér**

**magánfisztviseelő nevével induló lista névsora:**

Jablonszki Elemér, Tóth Ferenc, Divják Daniel, Péter József, Knežević Dragan, Eter Lajos, Vitasz János, Rind Károly, Kiskároly János, Forgács Dezső, Gyurovics Szimo, Tóth István, Mikuska Mihály, Szalma János, Sztájić Milivoj, Szepesi Jenő, Magyar József, Tölgyesi Péter, Miscsevics Mihály, Baravics Péter, Hatvani Péter, Buchajmer József, Klakics Szóvó, Libár Mátyás, ifj. Pekete István, Gosztovics Milán, Weisz József, Jezsovics Lázár, Csanak Mile, Dr. Sztákić Szvetozár, Ober Károly, Vas Péter, Tomasics Pál, id. Kucsera István, Lukács József, Hajtman Lajos.

**Helyettesek:**

Dr. Lusztig Zoltán, Lörík József, Javorine Mile, Sörös József, Dimics Mile, Cékus Antal, Kovács Péter, Cindel Pál, Szabó Károly, Vadócz József, Pesics Blagoje, Csóke János, Dognár Ferenc, Lörík Máté, Holovics Lajos, Apró János, Dr. Frank Miklós, Palusek István, Ivanovics István, Péter Béla, Vass János, Klakics Blagoje, Benedek János, Györilme, Kiskároly Boldizsár, Kovács József, Vuics Trifun, Bénéis Simon, Pintér Ferenc, Potkonyák Gvuró, Vince Péter, Námesztóvszki József, Pavlica János, Sinkovits Lajos, Major Jozsef, Dudás Károly.

**TARCA**

**Bubus.**

Ista: ZSIGMOND ERNŐ +.

Egy órákor Barca bácsi lecsöngetett és mi, I. b. osztályu gimnazisták csendesen ballagtunk végig a folyosó; a kapunál megszünt a hallgatás, és az öhes serreg lármázza rohant haza. Én még vártam; jöttek a hetedikesek és köztük te is, Bubus és elmondta, hogy a Bock beszokdázott, mert nem tudta a ferde hajlítást, amia én nagyon elesedálkoztam, hiszen a ferde hajlítást már ovodás korban tudja az ember.

A házatok előtt elváltunk és te rám szóltál:

— Az én ne vársz sokáig délután Gyurka!

Komolyan megígérted, hogy nem fogok kézni, és állg hogy bavágtam a természetrajzot, siettem hozzá; nekivágtunk a rétnek te növényeket kapartál ki a kis áróddal, én meg szorgalmasan cipeltam a herbáriumot. Leheverünk a fübe, a kőkörösinék és gyermekláncok sz liden hajladoztak felénk, a nádaiból ránk mosolygott a vizillom és te meéltél nekem mindenfélet, amit soha

sem hallottam és én áhitattal hallgattam

Mikor ránk borult az alkonyat felszedtük a sátorfánkat és te két pávaszemet adtál nekem ügyfeleli dobozban. Búszkén vonultam vele haza; a Bock órnagyék előtt megállított az órnagy leánya Piroska, aki már negyedik polgáriba jár:

— Mit viszel, Gyurka?

Búszkén mutattam a dobozban a pávaszemeket:

— Lpkéket; Bubustól kaptam!

— Nagyon szereted a Bubust?

— Kérdezte a lány és én lelkesen vágtam ki:

— Bubus jó, Bubus a legjobb a világon!

Te elmosolyodál ezen a kijelentésen, de én ügyet sem vetettem rá, siettem haza a drágaszakmánnyal és az ágy alá dugtam, hogy senki ne juthasson hozzá.

Olyan furcsa lettél egyszerre, Bubus, nem kellett délután az én társaságom; azt mondtad, hogy önképzőkörbe mégy. Öt órákor ott álltam az iskola előtt és megkérdeztem az öreg Bencét:

— Kijöttek már a felsősök az önképzőkörbe?

— Nincs na önképző — mondta az öreg, — minden szombaton van csak!

Elszégyeltem magamat és siettem hazafelé. Az órnagyéknál benéztem a kapu alá; ott voltál te, és nagyon jóimutattál Piroskával. Nem mertem bemenni és másnap elő se hoztam a dolgot; valami fájt nagyon és azontul mogorváu billentettem meg a kalapom Piroška előtt és nem mentem át többé hozzájuk.

— Talán haragszol ráuk, Gyurka? — kérdezte egyszer a lány, mire én elvörösödtem és elkezdtem gyöflölni azt, aki miatt Bubus ritkán jött a rétre és sokszor ment önképzőkörbe.

Az érettségi után felmentél Pestre Bubus és ritkán írtál; ha haza is jöttél, az órnagyéknál voltál egész nap és én már tudtam, miért jársz oda. Piroskával megköttem és sokszor ültem a néni előtt a zsámolyon és tartottam a fonalat gombolyításkor.

Husvótkor kimentem a kertbe és te, Bubus a sombokor mellett megcsókoltad Piroskát. Én láttam akkor egyedül és nagyon szégyeltem magamat, elosontam, mint egy rajtakapott tolvaj. Nem mertem napokig átmenni a mikor visszamentél Pestre, csodálkoztam, hogy Piroška nem busul.

Aztán elmúlt a nyár is és egy délután anyám rám szólt:

— Gyere át az órnagy néniékhez, gratulálj Piroskának, itt van a véglegénye Bécsből.

— Kicsoda? — kérdeztem, mintha rosszul hallottam volna.

— Egy tűzérkapitány — mondta anyám, — na gyere már.

Elszorult a szívem, elfehéredtem és lerokkadtam a nagy karcsékba.

— Nem megyek át! — jelentettem ki és a szemem tele lett könnyel. Anyám csodálkozva nézett rám:

— Mi bajod? Rosszul vagy?

— Nincs semmi bajom — kiáltottam, — de nem megyek át ahhoz! A nyomorult, a gyalázatos! Az Isten verje meg!

— Kicsodát? — kérdezte anyám meglepetve.

Mindakettőt, — sirtam — a tűzért is, meg azt a rossz teremlést is!

Anyám rászólt Mill néniire a tornáccon:

— Nem tudom mi lelte Gyurkát; úgy látszik szerelmes Piroškába.

(Folytatjuk.)

**Mosás és vasalás**

Gallér mosása és vasalása tükörfényesre 1 dinár.

Női felsőruha 8 és 10 dinár  
Blúz 5 dinár.

**Mindenféle ruha** vasalását és mosását a legolcsóbban vállalom. Szíves pártfogást kérek

**ZÓDI MÁRI**

Sumedicska ul. 2.

**Ovoda és**

**ISKOLA TÁSKÁK**

kaphatók

Hajtman Istvánnál

**Bakaynál kapja:**

- a legjobb konyhát
- a legjobb italokat
- a legjobb zenét
- a legjobb szórakozást

A vasárnapi családi est a leghangulatosabb a BAKAYNÁL ahol belépődíj nélkül szórakozik egész B. Topola a legujabb slágerek mellett.

Teljes ellátás (lakás és étkezés)

havi 700-dinárért!

IFJ. SCHNEIDER D. cégnél.

## Iskolakönyvek bekötését

Julányos áron vállalja  
**HAJTMAN ISTVAN**

könyvkötészet

## LELKI KENYÉR IMAKÖNYV

szép vászon kötésben, gaz-  
dagon aranyozva 10 dinár.

Viszonteladónak 30 százalékos engedmény.

Kis szent Teréz imakönyv 10-

Szent Antal imakönyv 12-

Lurdi Aranykincs 8-

Szent Vendel könyv 8-

**UJ! UJ!**

Gabona bevásárló telep.

**VESZEK**

mindenféle gabonát a legmagasabb napi áron

készpénzfizetés mellett

**LÉDERER GABOR**

FÜRST GÉZA cég helyi képviselője

Régi gabona piac ucca, Varró Károly teleház

**Hirdessen Lapunkban!**

## „Tivar“ férfi és gyermek ruhák!

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a Bácska Topola és Vidéke olvasó közönségét, hogy megkaptam a „Tivar“ cégtől az őszi és téli ruhákat.  
**Olesó árak! Jó minőség! Prima szabás!**

**Tivar ruhák reklám árai!**

Férfi nadrágok munka napra	din. 50	Férfi és női hubertus	din. 320
Férfi ruha munka napra	„ 140	Férfi plump nadrágok	„ 70
Férfi ruha mellény nélkül	„ 190	Férfi kabát és mellény	„ 150
Férfi ruha elegáns és erős	„ 240	Gyermek szövet ruhák	„ 70
Férfi ruha finom kangarn	„ 490	Gyermek matroz ruhák	„ 90
Férfi divat nadrágok	„ 80	Gyermek matroz kabátka	„ 230
Férfi rövid téli kabátok	„ 170	Gyermek hubertuszok	„ 160
Férfi divat raglánok	„ 320		

Nagy raktár

Tivar nagy választék

**Nagy Lászlónál B. Topolán**

Aki ELADNI vagy VENNI AKAR forduljon bizalommal

## MORVAY IMRE

volt gabonakereskedőhöz.

A főuccán van téglából épült 2 házam és több házam a mellék uccákban eladó. A köves út mellett 50 lánca és több kisebb-nagyobb birtok eladó. Mali Idjosi uton 4 lánca föld haszonbérbe kiadó és van nagyon szép sárga profi vetni való buza olesó cserébe kapható, szental hatáiban 4 lánca föld tanyával, meli hatáiban 30 lánca tanya nélkül sürgősen eladó. Akiak van bankbetétje és pénzt akar kapni forduljon hozzám. Keresek egy használt kétvasú ekét megvételre. A főuccán egy jó ház kiadó, meli uton 2 lánca föld eladó és több kisebb nagyobb darab földek.

**JUHÁSZ PÉTER**

fest és tisztít  
mindennemű férfi és női ruhákat

A ruhák tisztítási árát mélyen leszállítottam. Férfi öltöny tisztítása 30 dinártól, női ruha tisztítása már 15 dinártól.

**B Topola Sterijana ulica 1 (Zsidó templom köz)**

Ha az ünneppapokat ke-  
llemesen és jókedvben  
akarja eltölteni úgy sze-  
rezzen be

saját termésű elsőrendű

**Fajboraimból.**

Literenként 4 dinárért kapható

**Jurics Márkó**

Vuka Karacsitya ul 66  
szám, azelőtt Hattyu ucca  
és kint a tanyán.

Bácska Topolán a vasút  
állomással szemben, a ke-  
leti temető végén

**6 lánca 15 kvadrát  
föld tanyával**

**együtt eladó.**

Megfelel bármiféle telep-  
nek vagy esetleg házhe-  
lyeknek is felparcelláz-  
ható, szonnal átvehető

Ugyanott 3 lánca 6 kvad-  
rát föld külön is eladó.

Érdeklődni lehet:

**Palásty István**  
tulajdonosul 75 tanya szám.

**Szobafestést**

és mázolást

az őszi időnyre a legújabb  
divatú minták szerinti, val-  
mint futuri tá és legújabb di-  
vatu spritzfalakat egészen a  
magától tükörfalakat lekiis-  
meretsen olesón és felelő-  
ség mellett vállal. Valamint  
külöb meszelést és festést nap  
és esőálló cement festékek  
szakszerűen spriccgéppel készít

**MENCSIK JÓZSEF**

szobafestő és mázólo  
B. TOPOLA, KÓFAL UCCA 389 sz

**Sérv**

és haszköröket, tu-pen-  
zárúmot, divatfűzőket,  
melltertket, mértés  
után készítek; gyerme-  
keknek, felnőtteknek,  
nőknek, férfiaknak,  
operáltaknak orvosi  
rendeletra.

Hívásra vidékre is elmegyek.

**SZALMA JÁNOS**  
SZABÓ, B. TOPOLA.